
Leitfäden Hörgeräte Wanske

Inhaltsverzeichnis
1. Empfangsbestätigung / Zuweisung von Hörgeräten......................................................................3

Übersicht..............................................................................................................................................3

1.1. Nach Programmierung...............................................................................................................3

1.2. Ohne Seriennummer..................................................................................................................4

2. Angebote und Rechnungen...............................................................................................................5

Übersicht..............................................................................................................................................5

2.1. Angebote erstellen......................................................................................................................5

2.2. Kassengeräte und Zuzahlungsbefreiung.................................................................................6

2.3. Rabatte und Ratenzahlung.........................................................................................................6

3. Abschluss/Abrechnung.......................................................................................................................7

Übersicht..............................................................................................................................................7

3.1. Auszudruckende Unterlagen bei Abschluss............................................................................7

3.2. Einzureichende Unterlagen.......................................................................................................7

3.3. Ausfüllhinweise............................................................................................................................7

4. Otoplastik und Gehörschutz............................................................................................................15

Übersicht...........................................................................................................................................15

4.1. Otoplastikauftrag erstellen......................................................................................................15

4.2. Einlagern.....................................................................................................................................16

4.3. Zuordnung zum Kunden..........................................................................................................16

4.4. Gehörschutz...............................................................................................................................17

5. Warenwirtschaft................................................................................................................................18

Übersicht...........................................................................................................................................18

5.1. Wareneingang............................................................................................................................18

5.2. Kommission...............................................................................................................................18

5.3. Hinweise.....................................................................................................................................19

5.4. Warenausgang...........................................................................................................................20

6. Reparaturen.......................................................................................................................................21

Übersicht...........................................................................................................................................21

6.1. Reparatur Auftrag erstellen.....................................................................................................21

Stand 05.11.24 Seite 1



6.2. Einlagern.....................................................................................................................................22

6.3. Bezahlung...................................................................................................................................22

7. Kasse...................................................................................................................................................24

Übersicht...........................................................................................................................................24

7.1. Barverkauf..................................................................................................................................24

7.2. Barentnahmen/Bareinzahlungen...........................................................................................25

7.3 Stornieren...................................................................................................................................25

8. Audibene............................................................................................................................................26

Übersicht...........................................................................................................................................26

8.1. Wareneingang............................................................................................................................26

8.4. Für Abschlüsse einzureichende Unterlagen..........................................................................26

9. Herstelleradressen............................................................................................................................27

10. Notfallnummern..............................................................................................................................28

Stand 05.11.24 Seite 2



1. Empfangsbestätigung / Zuweisung von Hörgeräten

Übersicht
1. Nach Programmierung

2. Ohne Seriennummer

1.1. Nach Programmierung
Nachdem der Gewünschte Vorgang geöffnet wurde erscheint im rechten Menürand der 
Button [Neues Probegerät]. 

Folglich öffnet sich, falls eine Anpassung stattgefunden hat, das Fenster „Ausgabe angepasster 
Hörgeräte“ in dem die letzten NOAH-Sitzungen mit Datum, Uhrzeit, Hörgerät und 
entsprechender Seriennummer angezeigt werden. Dort können die Entsprechenden 
Hörgeräte Ausgewählt werden und sind direkt in der Maske „Neues Probegerät anlegen“ mit 
korrekter Bezeichnung und korrekter Seriennummer eingetragen. Dies kann auch manuell 
passieren.
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Falls mit Otoplastik angepasst wird, kann diese dort eingetragen werden (s. Otoplastik) sonst 
wählt man immer unter [Otoplastik] „Hörschlauchsystem für die offene Hörgeräteversorgung“ 
(auch bei Ex-Hörern). Weiter muss nichts beachtet oder eingetragen werden. Folglich drückt 
man auf [Fertigstellen] und das Druck Fenster öffnet sich mit der „Empfangsbestätigung“ bereits 
als [Dokumentenvorlage] ausgewählt. Die Empfangsbestätigung muss dann nur noch vom 
Kunden unterzeichnet werden.

1.2. Ohne Seriennummer
Im Bereich Hörsysteme im Kunden Modul geht man auf Hörsysteme rechts (bzw. links) und geht 
im rechten Menürand auf [Neu]

Folglich kann man in untenstehendem 
Bereich Hörgerät die Daten eintragen

Den jeweiligen [Status] und das Gewünschte Gerät unter [Artikelname] und auch hier unter 
[Otoplastik] entweder die Otoplastik oder „Hörschlauchsystem für die offene 
Hörgeräteversorgung“ auswählen. Falls Geräte vorhanden sind werden freie Geräte mit 
Seriennummern angezeigt, dieses Fenster kann einfach geschlossen werden. (Für den 
Abschluss ist es wichtig das die richtigen Seriennummern drinstehen für die Übermittlung an 
die Krankenasse.)

Wenn man alle gewünschten Geräte eingetragen hat wählt man die gewünschten Hörgeräte 
aus und geht in der Kopfzeile auf Drucken. Dort wählt man die Dokumentenvorlage 
„Empfangsbestätigung“ aus und druckt diese dann auf Geschäftspapier.
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2. Angebote und Rechnungen

Übersicht
1. Angebote erstellen
2. Kassengeräte und Zuzahlungsbefreiung
3. Rabatte und Ratenzahlung
4. Rechnung erzeugen
5. Stornieren

2.1. Angebote erstellen
Nachdem der Gewünschte Vorgang geöffnet wurde erscheint im rechten Menürand der 
Button [Neues Angebot]. 

Nach dem erzeugen des neuen Angebotes öffnet sich folgendes Fenster in dem alle 
Positionen aufgeführt werden:

Im unterem Bereich Artikel kann die Anzahl, der Preis pro Stück sowie die MwSt. verändert 
werden. Die rechte obere Ecke zeigt den vom Kunden zu zahlenden Betrag an. 
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Falls im Bereich „Eigenant“ ein roter negativ Betrag ist, vor allem bei Hörschlauchsystem muss 
dies manuell Ausgeglichen werden. (Außer bei Rabatten)

2.2. Kassengeräte und Zuzahlungsbefreiung
Falls ein Kassengerät vorliegt kann das Häkchen bei [eigenanteilsfrei] gesetzt werden. (s. obere 
Abb.)

Besitzt der Kunde eine Zuzahlungsbefreiung kann dies über zwei Wege berücksichtigt werden:

1. Im Angebot selbst unter dem Bereich Kunde kann die Ges. Zuzahlung Manuell auf 0,00 
gesetzt werden.

2. In Kunde unter dem Reiter Kostenträger kann im rechten Menürand der Button 
[Jahresbefreiung] gedrückt werden um für das aktuelle Jahr die Befreiung einzutragen oder 
Manuell in den Feldern Zuzahlungsbefreit von: und Befreit bis: selbst eintragen. Dies hat beim 
erzeugen eines Angebotes zu folge das die Ges. Zuzahlung automatisch auf 0,00 gesetzt wird.

2.3. Rabatte und Ratenzahlung
Rabatte können im rechten Menürand unter [Rabatt] hinzugefügt 
werden.

Dafür wichtig sind wie viel Rabatt gegeben werden soll, ob in 
Prozent oder als Summe und Name der Position wie der Rabatt 
auf dem Angebot/der Rechnung angezeigt werden soll.

Ratenzahlungen für bis zu 3 Monate sind 
ohne Probleme machbar, alles Weitere muss 
mit JW abgesprochen werden.

Die Ratenzahlung kann mit dem Button 
[Zahlungsbed.] oder [Abschließen] unter 
Ratenzahlung eingestellt werden. Wichtig ist 
hierbei die Anzahl der Raten der Rest macht 
Amparex von alleine und führt die Raten auf 
der Rechnung automatisch mit auf.
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3. Abschluss/Abrechnung

Übersicht
1. Auszudruckende Unterlagen bei Abschluss

2. Einzureichende Unterlagen

3. Ausfüllhinweise

3.1. Auszudruckende Unterlagen bei Abschluss
❑ 1x Schriftliche Verordnung des Akustikers

❑ 2x Kundenrechnung

❑ 2x Kostenvoranschlag

❑ 1x Versicherteninformation

❑ 1x Empfangsbestätigung

❑ 1x Mehrkostenerklärung

❑ 1x Anpass- und Abschlussbericht

3.2. Einzureichende Unterlagen
❑ Kostenvoranschlag

❑ Vorgangsprotokoll egeko

❑ Verordnung (Muster 15) mit Datum Unterschrift Stempel Arzt + Akustiker und Kunde

❑ Ggf. Formlose Verlusterklärung mit Unterschrift Kunde

❑ Anpass- und Abschlussbericht mit Unterschrift Akustiker

❑ Empfangsbestätigung mit Unterschrift Kunde + Stempel und Unterschrift Akustiker 

❑ Versicherteninformation mit Unterschrift Kunde1

❑ Ggf. Mehrkostenerklärung mit Unterschrift Kunde und Unterschrift Akustiker 

3.3. Ausfüllhinweise
Vor allem Eingerahmte Bereiche müssen von uns / dem Kunden ausgefüllt werden.

1 Nur bei AOK, IKK & Big sowie BKK
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Daten vom Kunden 
Wird von Amparex augefüllt

Unsere Daten
Wird von Amparex augefüllt

Ton-Audiogramm 
Wird von Amparex augefüllt

Sprach-Audiogramm
Wird von Amparex augefüllt

Unterschrift Kunde

Binaurale Anpassung Monaurale Anpassung

Wird von Amparex ausgefüllt
Unsere Unterschrift

Artikelname Wird von Amparex ausgefüllt Seriennummer



* rechts / links / rechts und links

Bei einem Verlust ist es wichtig das auf der Verordnung „Verlust“ drauf steht.
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Name des Kunden Geburtsdatum Kunde 

Seite der Verlorenen HG*

Datum Unterschrift Kunde
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Unsere Daten
Wird von Amparex augefüllt

Daten vom Kunden 
Wird von Amparex 

augefüllt

Ton-Audiogramm 
Wird von Amparex augefüllt

Sprach-Audiogramm
Wird von Amparex augefüllt

Unsere UnterschriftWird von Amparex ausgefüllt

Binaurale Anpassung Monaurale Anpassung

Artikelname 
wird von Amparex ausgefüllt
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Unsere Daten
Wird von Amparex augefüllt

Daten vom Kunden 
Wird von Amparex augefüllt

Wird von Amparex ausgefüllt

Wird von Amparex ausgefüllt

Wird von Amparex ausgefüllt

Wird von Amparex ausgefüllt
Unterschrift Kunde

STEMPEL!!! & unsere Unterschrift



Stand 05.11.24 Seite 13

Wird von Amparex ausgefüllt
Unterschrift Kunde
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Unsere Daten 
Wird von Amparex ausgefüllt

Daten vom Kunden
Wird von Amparex ausgefüllt

Wird von Amparex ausgefüllt

Wird von Amparex 
ausgefüllt

Unterschrift Kunde Unterschrift Wir

z.B. Akku

Wird von 
Amparex 
ausgefüllt



4. Otoplastik und Gehörschutz

Übersicht
1. Otoplastikauftrag erstellen

2. Einlagern

3. Zuordnung zum Kunden

4.1. Otoplastikauftrag erstellen
Zum anlegen eines Separaten Otoplastikauftrages, unabhängig einer 
Hörgeräteversorgung, wird im Bereich Vorgänge der Button [Otoplastik] 
ausgewählt

Klickt man nun den Vorgangsschritt „Otoplastikauftrag“ an, öffnet sich 
das nachstehende Auftragsformular vom Laborservice Eck (unserem 
Standard Otoplastiklabor).

Vorausgefüllt sind der erstellende Mitarbeiter, Vorgangsnummer, unsere Daten und der Name 
des Kunden als Kommission.

Unbedingt auszufüllen sind der [Grad des Hörverlustes], die [Form], das [Material] (unser 
Standard  „Digitalfertigung / LP hart / rosa transparent“ oder „Varo Therm“ (Thermotec)) und die 
[Zusatz Bohrung] 
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4.2. Einlagern
Sobald die Otoplastik angekommen ist kann im Vorgang der Vorgangsschritt „Otoplastik 
geliefert“ durch einen doppelklick bestätigt werden. 

In der Lagerverwaltung wird die Otoplastik im Wareneingang eingetragen mit dem Lieferanten 
[Eck].

Als [Artikel] wird immer „Secret Ear (Spange)“ angegeben unabhängig von der Form. Die Serien-
Nr. setzt sich zur besseren und Eindeutigen Zuordnung aus dem Nachnamen des Kunden, der 
eigentlichen Serien-Nr. und der Seite zusammen. Nach dem ersten Buchstaben des Kunden 
einmal kurz  die Shift-Taste [ ] drücken, danach sind alle weiteren Buchstaben klein.

4.3. Zuordnung zum Kunden 
Hierbei gibt es zwei Wege. 

Wenn der Kunde nicht mehr in 
Anpassung ist kann die Otoplastik 
über Hörsysteme und dann Hörsysteme 
rechts (bzw. links) im Bereich Hörgerät hinzugefügt werden.

Dort dann unter [Otoplastik] den 
Artikelnamen „Secret Ear (Spange)“ 
auswählen und im nächsten Schritt die 
entsprechende Seriennummer raus suchen.
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Bei der zweiten Variante befindet sich der Kunde noch in Anpassung und beim Vorbereiten 
der Empfangsbestätigung kann unter [Neues Probegeräte] im Feld [Otoplastik] die „Secret Ear 
(Spange)“  ausgewählt werden und unter Seriennummer die entsprechende Otoplastik 
ausgewählt werden. Diese Erscheint dann auch auf der Empfangsbestätigung und dem 
Angebot.

4.4. Gehörschutz
Einfacher Gehörschutz wird ebenfalls über Laborservice Eck bestellt auf selbe Art und weise. 
Nur das hier der untere Teil vom Auftragsformular genutzt wird.

Gehörschutz mit Filter etc. wird über Hörluchs bestellt. (s. Hörlusch Bestellformular)
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Stempel von uns
info@hoergeraete-wanske.de

Unsere Nummer

Kunden Name(Nachname, Vorname)
Datum
Name Akustiker

./Anhang%204.1%20H%C3%B6rluchs%20Bestellformular%20GS.pdf


5. Warenwirtschaft

Übersicht
1. Wareneingang

2. Kommision

3. Hinweise

4. Warenausgang

5.1. Wareneingang
Im Modul Lagerverwaltung können im Bereich Wareneingang Artikel eingelagert werden. 

Dafür wichtig sind der [Lieferant], die [Lieferschein-Nr.] und das [Liefer-Datum].

 Erst wenn diese Felder ausgefüllt sind kann man den Button [Hinzufügen] betätigen. In der 
Maske „Atikel Auswählen“ kann nach den Artikeln gesucht werden und über [Auswählen] 
bestätigt werden. Falls Artikel nicht in der Liste auftauchen bzw. auffindbar sind s. Hinweise.

Im unteren Bereich des Wareneingangs wird die [Garantie bis] und die [Serien-Nr.] 
eingetragen. (s. Lieferschein) Falls keine Garantie drauf steht wird eine Garantie von 
12 Monaten eingetragen. Farben müssen nicht eingetragen werden.

Sobald für einen Artikel die Garantie eingetragen ist kann im rechten Menürand über 
[Kopieren] dieser Dupliziert werden und die Garantie ist automatisch mit 
eingetragen.

Sobald alle Seriennummern eingetragen sind kann mit dem Button [Alle einlagern] 
der Wareneingang abgeschlossen werden und die Geräte sind nun im System mit 
drinnen.   

5.2. Kommission
Für eine Kommission wird der [Eigentümer] auf Kommission gesetzt und rechts daneben ist 
die Eingabe der Kommissionszeit über [Rückgabe] möglich.
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Kommissions listen?

5.3. Hinweise
Geräte für Audibene Kunden werden über die Lagerverwaltung von Audibene eingelagert (s. 
Wareneingang).

Wenn man ein anderes Modul öffnet während noch Artikel im Wareneingang sind öffnet sich 
folgender Hinweis:

Hier kann man auf [Nein] Drücken ohne das der Prozess verloren geht. Sobald man wieder auf 
das Modul Lagerverwaltung geht kann man dort weiter machen wo man stehen geblieben ist.

Batterien über McEmm Bestellt, werden in einzelnen Zellen Angegeben so das man die 
Menge die auf dem Lieferschein Steht durch 6 Teilen muss und dies bei Amparex als Menge 
angeben muss (Batterien sind als ZL Größe im System hinterlegt)

Falls Artikel über Hinzufügen nicht gefunden werden 
können, kann man die Standardmäßig gesetzten 
Haken bei [Wird verwendet], [Ohne Gesperrte] und 
[Varianten anzeigen] raus nehmen und mehr Artikel 
werden angezeigt.

Motion Charge & Go X ist über den Lieferanten WSAUD A/S zu finden.

SoniTon Personal meist über den Lieferanten SBO Hearing A/S zu finden.

Im Modul Stammdaten (falls Berechtigung vorhanden) kann im [Artikel-Katalog] nach den 
Geräten gesucht werden. In den meisten fällen sind die Geräte in Amparex schon drinnen nur 
sind diese oft bei „anderen“ Hersteller hinterlegt 
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Hersteller-Lieferanten Überblick

Signia Phonak     Unitron     Hansaton

Sivantos  WSAUD     Sonova

Oticon Widex Starkey

Oticon Widex WSAUD Starkey

Hinzufügen von Artikel zu einem bereits Eingelagertem Prozess weil aus versehen schon 
eingelagert wurde oder Artikel von unterschiedlichen Lieferanten Eingelagert werden müssen 
(z.B. Sivantos und WSAUD) funktioniert in dem die Artikel ganz normal eingelagert werden. 
Man wird darauf Hingewiesen das bereits Artikel unter dieser Lieferschein-Nr. vorhanden sind 
und ob man diese der Lieferung Hinzufügen möchte, was man dann mit [Ja] bestätigt.

5.4. Warenausgang
Wenn Artikel zurück zum Hersteller sollen gehen wir in den Warenausgang dort können wir 
über Hinzufügen die Gewünschten Artikel auswählen.

Im unteren Bereich können wir nun den Empfänger auswählen und weitere Details zur 
Lieferung ergänzen. Sobald man auf [Versenden] im rechten Menürand geht wird ein 
Lieferschein erstellt den wir 2 mal ausdrucken (einmal für unsere Unterlagen und einmal für 
den Empfänger)

Falls Artikel nicht gefunden werden im System kann die Briefvorlage „Anhang 5.1 
Kommisionsware an Hersteller“ genutzt werden.
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6. Reparaturen

Übersicht
1. Reparatur Auftrag erstellen

2. Einlagern

3. Bezahlung

6.1. Reparatur Auftrag erstellen
Wenn eine Reparatur von uns nicht gelöst werden kann müssen wir 
einen Reparatur Vorgang beim Kunden Öffnen.

Folglich tauchen unten im Bereich Hörsysteme die Geräte des Kunden 
auf, sobald man das zu Reparierende Gerät ausgewählt hat, öffnen wir 
den Vorgangsschritt „Reparaturauftrag“

In der ersten Maske sind die Häkchen bereits richtig gesetzt bei 
Lagerstatus in Reparatur ändern und Hörgeräte Reparieren. Dann gehen 
wir auf Fertigstellen und nachstehendes Dokument öffnet sich.

Immer erst auf Garantie 
versuchen – meist klappt es

Zutreffendes Auswählen

Idr kein Zubehör mitsenden 

2x Ausdrucken
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Wird von 
Amparex 
ausgefüllt

Wird von 
Amparex 
ausgefüllt

Wird von 
Amparex 
ausgefüllt

Unsere Unterschrift

Unser Daten 
Wird Ausgefüllt



6.2. Einlagern 
Dafür kann im Modul Lagerverwaltung unter Wareneingang in der Kopfzeile auf [Offene 
Reparaturen] gegangen werden. Dort werden alle Geräte angezeigt die zur Reparatur 
geschickt wurden.

Sobald man den Haken bei dem geliefertem Gerät setzt kann man im rechten Menürand 
[Annehmen] auswählen und folgende Maske öffnet sich.

Es werden die Üblichen Daten abgefragt mit [LS-Nr] und [LS-Datum]. Wenn das Gerät eine 
neue Seriennummer bekommen hat, kann dies unter [Neue Serien-Nr] eingetragen werden 
und wird beim Kunden automatisch Aktualisiert. Falls alles gleich geblieben ist muss hier 
nichts beachtet werden.

Jetzt kann unter „3. Aktion“ die [Aktion] „Vorgang öffnen“ ausgewählt werden und mit 
[Fertigstellen] beendet werden. 

Im Vorgang kann der Schritt „Gerät Zurück“ bestätigt werden und der Kunde informiert 
werden. Sobald das Gerät abgeholt wurde kann der Vorgang auf [Abgeschlossen] gesetzt 
werden.

6.3. Bezahlung
Bei der Kasse geben wir oben den [Kunden] ein und wählen bei [Artikel] am rechten 
Menürand, den [Artikel-Typ] „Reparatur“ aus und setzten das Häkchen bei [Kernsortiment].

Hier kann die Reparatur ausgewählt werden (s. Preisliste Reparaturen) und direkt Bezahlt 
werden.
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Wird AusgefülltWird von Amparex Ausgefüllt
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Falls der Kunde eine Rechnung möchte bzw. den Betrag überweisen möchte wird in dem 
Reparaturauftrag ein [Neues Angebot] erstellt und unter [Artikel] der [Artikel-Typ] „Reparatur“ 
ausgewählt und an der rechten Seite das Häkchen nur bei [Kernsortiment] gesetzt 

Hier kann die Reparatur ausgewählt werden (s. Anhang 6.1 Preisliste Reparaturen) und mittels 
[Abschließen] eine Rechnung erstellt werden. 

Das Audibene Rund um Sorglos Paket übernimmt nur reine Hörgeräte Reparaturen heißt 
wenn die Geräte eingeschickt wurden. So was wie Filterwechsel, Ex-Hörer Wechsel muss der 
Kunde selber tragen.
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7. Kasse

Übersicht
1. Barverkauf

2. Barentnahmen/Bareinzahlungen

3. Stornieren

7.1. Barverkauf
Wir geben immer den Kunden bei einem Kauf mit ein.

Über [Batterie] im rechten Menürand erscheint der schnell zugriff auf die Batterien.

Über [Artikel] im rechten Menürand kommt man zu allen Artikeln z.B. Reparaturen.

Über [Freitext] kann man selber Positionen eingeben und selber Preise angeben.

Auch hier besteht die Möglichkeit von Rabatten:

Rabatte können im rechten Menürand unter [Rabatt] 
hinzugefügt werden.

Dafür wichtig sind wie viel Rabatt gegeben werden soll, ob in 
Prozent oder als Summe und Name der Position wie der 
Rabatt auf dem Angebot/der Rechnung angezeigt werden 
soll.

Im unteren linken Bereich wird der zu Zahlende Betrag 
angezeigt, 

bei gegeben wird eingegeben was der Kunde gegeben hat, 
und bei Zurück wird angezeigt was der Kunde zurück 
bekommt sobald man auf [Bar] drückt für die Bar Zahlung.
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7.2. Barentnahmen/Bareinzahlungen
In der oberen Kopfzeile kann im Reiter [Barentnahmen/Bareinzahlungen] eingetragen werden 
wenn Geld aus der Kasse genommen wurde für z.B. Post.

Dafür den [Betrag] eintragen und die Kategorie des [Buchungstyp] auswählen zum Schluss auf 
[Barentnahme Buchen] gehen und Fertig.

7.3 Stornieren
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8. Audibene

Übersicht
1. Wareneingang

2. Warenausgang

3. Dokumente

1. Empfangsbestätigung

2.  Kostenvoranschlag (KVA)

3. Kauf- und Empfangsbestätigung (KEB)

4. Für Abschlüsse einzureichende Unterlagen

8.1. Wareneingang
Nach dem öffnen der [Lagerverwaltung] kann in dem Suchfenster mittels Bestellnummer 
ORD23-XXXXXX oder Kundenummer CUST-XXXXXX nach angekommener Lieferung gesucht 
werden. 

Zum einlagern der Ware geht man auf [Aktion] und im folgenden Menüfenster auf [Artikel-
Einlagerung] 

Es öffnet sich eine Maske mit den Bestellten Artikeln und deren Seriennummern in der man 
die gelieferten Artikel mittels Haken bestätigt. Zum  Bestätigen geht man auf [Fertigstellen]. 
Auf das Paket schreiben wir Audi und den Nachnamen des Kunden für späteren Rückversand.

8.2 Warenausgang
Nach dem öffnen der [Lagerverwaltung] kann man auf den Button [Keine Filter] gehen und 
man sieht alle Bestellungen. Dort sucht man gewünschten Kunden raus.
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Zum Rücksenden der Ware geht man dann auf [Aktion] und im folgenden Menüfenster auf 
[Rücksendung]. Es öffnet sich eine Maske in der man alle Positionen dieser Bestellung sieht 
und alle Positionen auswählen kann. Mit klicken auf [Rücksenden] bestätigt man dies und es 
werden Lieferschein und Rücksendelabel erzeugt zum Herunterladen. 

Geräte gehen an den Hersteller zurück und Ladestationen an Audibene.

8.4. Für Abschlüsse einzureichende Unterlagen
Die Dokumente sind fast die Gleichen wie bei 3.2 Einzureichende Unterlagen nur das die Kauf- 
und Empfangsbestätigung von Audibene auf jeden fall dazu kommt. (s. bei Audibene die 
Checkliste unter Dokumenten bzw. Unterlagen)

Die Dokumente können an Audibene gesendet werden in dem man in der [Lagerverwaltung] 
auf den Button [Aktion] geht und dort auf [Versandetikett für Dokumente].
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9. Herstelleradressen

Hersteller/Liferant Adresse

Signia GmbH Hans-Günther-Sohl-Straße 4; 47807 Krefeld

Phonak Sonova Deutschland GmbH

Max-Eyth-Straße 20 

70736 Fellbach

Unitron

Hansaton Akustik GmbH

Oticon GmbH Offakamp 7 – 9b; 22529 Hamburg

Widex Hörgeräte GmbH Lohnstraße 32; 85445 Schwaig

Starkey Laboratories GmbH Weg beim Jäger 218-222; 22335 Hamburg

Laborservice Eck Senefeldstraße 7; 33100 Paderborn

Hörluchs Hearing GmbH Friedrich-Köchert-Str. 4; 91217 Hersbruck
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10. Notfallnummern

Wanske Buxtehude 0416155303

Ursula Schmidt Wanske (Muttern) 01724969926

Ostsee Einkaufszentrum 03834886580 oder 015115173675

OEZ Wachdienst 01752702916

Anne Kranich 015758516274

Tom Grabowski 015228447334

Lukas Kretschmer 015239548192 oder 015208545206

Florian Meyer 015116766216

Claudia 01724116870

Julian von Rymon Lypinski

(Hörgeräte Akustiker Meister)
017623488625
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